

rők Gábor, Ujhelyi András, rendező bizottsági tagok. Belépti-díjak: Személyi-jegy 1 frt. Családjegy 2 frt. A vizgalm kezdete este 8 órakor. Jegyek előre válthatók Szent-Királyi és Kalenda urak üzletében Egyesületi tagok jegyeiket előre átvehetik az egylet pénztáránál.

* Személyi hírek. Simonffy Imre kir. tandanos polgármester, Fascho Moys Sándor miniszteri tanácsossal — szemle végett — ma reggel a Guthra utazott. Tegnap a hortobágyi pusztát tekintették meg.

* A debr. kor akadémia. A mint tegnap, jelentették, a h. ker. akadémiát fentartó ker. társulat rendező választmánya tegnap d. u. tartott ülésében dr. Beyer Ferenc, zombori állam-gymn. tanárt választotta meg igazgató tanárrá. Jelen voltak Fenyéri Zádor Lajos elnöke alatt, Sesztina Lajos, Stenczinger Károly, Novelli Ede, dr. Király Ferenc, Kardos László, Meyer Emil, Gaszner Károly, Erber Vilmos, Kovács Mihály, Geréb Fülöp, Szabó Miklós és Kálmán, Benyács Emil, Vágó Andor, Handtel Vilmos és Meyer Ferenc. Felolvastatták a kijelölt bizottság javaslata, melyből kiemeljük, hogy a meghirdetett pályázat folytán tíz kérvény érkezett be az elnökséghez. A választmány rövid megbeszélés után, egyhangulag s közfelkiáltással dr. Beyer Ferencet választotta meg. — Dr. Beyer Ferenc, a h. ker. akadémiájának új igazgatója, született Budapestben, 1854. Agostai hitvallású Végzett tanulmányai: főgymnázium és egyetem tanfolyam Budapestben. Tanárvizsgálatra irodalmi működése folytán a bocsátott; tanári oklevelet nyert a budapesti orsz. tanárvizsgáló biz. előtti, kitüntetéssel. Alkalmazva volt az alsó-kubini gymnasiumnál, a soproni, panaszóvári és székesfehérvári főreáliskoláknál, mint rendes tanár. — Jelenleg hason minőségben működik a zombori főgymnáziumnál, tehát — mintegy 10-12 év alatt — a zomborival együtt, a hatodik helyen. Magyar anyanyelvén kívül jól beszél és ír németül, francziául és angolul. Rendes tanári működése mellett, Székesfehérvárról, az ottani ker. akadémián 1884-től 1887-ig, a hazai és világtörténelmet, a ker. földrajzot, az alsó fokú ker. iskolában a váltóismét és nemzetgazdaságot tanított. A mint az e ker. akadémia által kiállított bizonyítvány tanúsítja, nemcsak jeles eredményt ért el az illető tanszakokban, hanem paedagogiai ügyességének és tapintatának is tanujelét adta. Ugy a székesfehérvári ker. testület elnöksége s az akadémia igazgatósága, mint a zombori áll. polg. által kiállított bizonyítványok szerint, magaviselete kifogástalan, kötelességet pontosan és lelkiismeretesen teljesítő, buzgó és jól figyelmeztető tanárnak van feltüntetve. Megemlíti, hogy a h. ker. akadémiánál, azelőtt középiskolánál, melynek tulajdonképeni megteremtője Szepes Antal, a ker. társulat akkori buzgó elnöke volt, ez a negyedik igazgatója. Első volt Lovasi, második Polacsek, a két igazgató alatt 25-30 növendéke volt az intézetnek. Öket követte, huzamosabb idő alatt, Propper Nep. János, kinek szakértő s nagy tehetséggel folytatott működése alatt emelkedett az intézet állása — most már akadémia — arra a kitünő színvonalra, a hol ma áll; ugy, hogy az akadémia ez idő szerint mintegy 130 növendék látogatja s így az ó kiváló érdemei e tekintetben el nem vitathatók. Elvárja a debr. közönség és főleg a ker. társulat, hogy az új igazgató az akadémia tovább fejlesztésében, külön nemzeti célja elérésének nem kis feladatában buzgalommal és eréllyel fog közreműködni.

* Uj erdőfelügyelő. Bothó Imre, a debr. kerületi kir. erdőfelügyelő, saját kérelmére a győri kerületbe helyeztetvén át, helyébe ő felsége a király által a debr. kerület erdőfelügyelői kerület vezetésére Prusinszky Károly neveztetett ki, a ki ezelőtt pár évig, mint alerdőfelügyelő már működött a debr. kerületben.

* Nyilvános nyugtatóvány. Az iparos iskolai ösztöndíj összeg gyarapítására újabb adományoztak: Szabó Mihály ur szalámis egy régi tallert, egy régi osztrák 20 krost s egy orosz 20 krost. — Boros Sándor ur, sörkőraktár tulajdonos 3 frtot. — Serly Ede ur órák 2 frtot. Fogadják a kegyes adományozók az ipartanodai bizottság s a jutalmazandók szíves közönnetét. — Dóczy Gedeon ip. isk. igazgató.

* A jogászoknak már meghirdetett közgyűlésére, a kör tagjainak minél számosabban leendő megjelenése, június 24-én, délelőtt 10 órára ismételve kéreik. Az elnökség.

* A szomszédok. Nagyvárad város egy derek iparos polgára: Fábán Lajos folyó hó 20-án hosszas betegség után elhunyt. A szerény, egyszerű polgár, ki mint mézeskalácsos isten megáldotta szorgalma után vagyont szerzett, szépen megörökölte nevét, amennyiben különféle jótékonycélokra hagyományozta örökösök nem léteben minden vagyonát. Így a városi árvaház alapjára végrendeletileg hagyományozott 10 ezer forintot, a lutheránus egyház részére 10 ezer forintot, az erdélyi közművelődési egyletnek 1000, az elagott, nagyváradi iparosok segélyezésére 1000, a nagyváradi koldusápoló intézetnek 800, tüzoltó-egyletnek 500, Csesztivó-intézetnek 500, a budapesti lutheránus egyháznak 1000 s végül a „Polgári kör“ könyvtárának gyarapítására 400 frtot.

* Vasuti menetrend. Azok kedvéért, kik netalán a bikszádi fürdőbe fognak utazni; közöljük, hogy jul. 1-től kezdve Nagy-Bánya felé a vasuti közlekedés következő egy van megállapítva: Szatmárról indul 9 óra 29 perczkor, Szinyér-Váraljára érkezik 11 óra 16 perczkor, Nagy-Bányára érkezik 12 óra 38 perczkor. Visszafelé Nagy-Bányáról indul 6 óra 22 perczkor, Szinyér-Váraljára érkezik 2 óra 22 perczkor, Szatmárra érkezik 4 óra 2 perczkor.

* Csődhelybenhagyás. A Nagy Mihály debr. kerületi lakos elnököt rendelő törvénykezési végzés a kuria által helyben hagyott; megállapítván a hitelező takarékpénztárnak a csődkerőhöz csatlakozás iránti joga.

* Az „Iparos kör“ f. évi június hó 17-én tartott nyári táncvigalma alkalmából felülhívték: Márk Endre 5 frt, Sesztina Lajos 4 frt, Balogh József s tanár 1 frt, Kainrath Antal 1 frt, Falk Lajos 1 frt, Verecz Lajos 1 frt, André Károly 1 frt, Konrad János 1 frt, Veidner József 1 frt, Veidner Gusztáv 1 frt, ifj. Traka 1 frt, Huber József 1 frt 50 kr, Dóczy József 1 frt, id. Veidner József 1 frt, Boros Gyula 1 frt, Riesz Henrik 1 frt, Szikszay Lajos 3 frt, Möriz Bertalan 1 frt, Turay Farkas 1 frt, Dr. Király Ferenc 2 frt, Dézi Lajos 1 frt, Prakh Hugó 1 forint, N. N. 1 frt, Bartha Mihály 1 frt, Jóna Dániel 2 frt, özv. Jóna Sámuelné 1 frt, Harsányi István 2 frt, Szilágyi János 1 frt, Bisotkha Gábor 1 frt, N. N. 1 frt, Szepessy Gusztáv 5 frt. Dóczy

Gedeon 2 frt, Serli Ede 3 frt, Pap Rokus 1 frt, Biri Károly 1 frt, Récei János 1 frt, Jedlovsky János 2 frt, Borsy Lajos 1 frt, Lajosy István 1 frt, Truka János 1 frt, Győry István 1 frt, Nikházy László 1 frt, Kohn Lipót 1 frt, Mayer János, Kállár Ede 1 frt, Kulcsár Antal 1 frt, Németh Gyula 1 frt, Fábán L. Mór 1 frt, Fazekas József 50 kr, Papp Dénes 1 frt, Megyaszy Dezső 1 frt, Bészler Károly 1 frt, Fehér Herman 2 frt, Horváth János 2 frt, Sugár Gyula 1 frt, Beke Mihály 1 frt, Malatinszky 2 frt, N. N. 1 frt, Lőrincsik László 1 frt, Szedlák József 1 frt. — Mit is midőn nyilvánosan nyújtatok, fogadják a t. felülhívtók a rendező bizottság nevében nyilvánított halás köszönnetemet. — Debr. ker. 1888. június 23-án. — Szedlák József, pénztárnok.

* Beküldetett. A mester-utcai sorompónál nem készítettek gyalog-járdát, így a közönség a legnagyobb sárbán kénytelen járni, ha utja arra viszi. Felkerjük a mérnöki hivatalok, hogy a gyalog-járda kiépítése iránt intézkedjék.

* Elvesztett a nagyuj-utczától a Garay-utczáig két darab kőves aranygyűrű; az egyiknek köve világos kék, a másiké világos szürke. A megtaláló sziveskedjék szerkesztőségünkben átadni, hol jutalomban részesül.

* Találattott a színház előtti járdán egy szeredás, benne egy revolver. Tulajdonosa — kellő igazolás mellett — átveheti a III-ik ker. rendőrkapitányságnál.

— Tanuló kerestetik. Egy jó házból való 13-14 éves fiú, óras tanulóknak felvétel. Értekezhetni Serli Ede óras üzletében.

* Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hírlap“nak a hazai művelt olvasó közönség vetette meg alapját. A lap eleit fogva megértette a magyar közönség szellemét; minden párt dék mellőzésével küzdött nemzetünk és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: Magyarország! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozókat egész seregben kívül, a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik; minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókön kívül, a kik a nap történéseit írják. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeső dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap“ politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balog Pál írják, más kiváló hazai publicistákkal híven a lap független, magyar, pártedrekeket nem ismerő szelleméhez, Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közlelete felől távirati értesülésekkel látunk el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községekben is bír a lap; a „Budapesti Hírlap“ távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik

ugy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó hírek rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudósítókön kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e célokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi 10 évvel még egy hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérni, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hírlap“ Tárczarovata Teleki Sándor gróf, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók közreműködése mellett, a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napiróvatokat kitünő zsurnalisták szerkesztik s a helyi értesülések ismert leggyorsabb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatok külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékoztatására szükséges. A regénycaarnokban csak kiváló írók legújabb művei közölnek. Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetők vidékről legzélszerűbb postautalvánnyal eszközölheők következő cím alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának, IV. kerület, kalap-utca 16 sz.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó Kutasi Imre

Eladó Kaszalló.
Bánkon tizenhat régi boglyás kaszalló eladó, vagy bérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal Kis-Mester-utczán 1100. sz. a., vagy K.-Hatvan utczán 1405 sz. a.

Hirdetés.
Van szerencsénk a t. cz. gazdálkodó urak tudomására hozni, hogy jelenleg

nagyban 50 LITEREN FELÜL 1-ső osztályú életpálinkát 18forinttal 2-ik „életpálinkát 16 „ 100 literenkint adunk.
Aron Manó és Társa
szab. kir. Debreczen város székes íialok regálejog bérlői széchenyi utca 1811. sz. és Nagy-hatvan utca 1528. sz.

Figyelmeztetés.
A nagyméltóságú magyar kir. belügyminiszter urnak 1879-ik évi Május 1-én 20,493. sz. a. kelt rendelete értelmében magán embernek a szeszkereskedőtől nagyban, 50 literen felül vásárolt szeszt. pálinkát vagy bármimemű szesz italokat egy vagy több fellel megosztani vagy abból pénzért eladni tilos s ezen szeszt pálinkát vagy bármimemű szesz italokat csak önmaga és vele egy kényren lévő háznépe vagy cselekvők használhatja; az ellenkezőleg cselekvők regálejog csonkítást követnek el s a fennálló törvények és szabályok értelmében büntetetté válnak.

Mindennemű száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtőveket (fájdalom nélkül érzéketlenítés által) távolít el, fogakat töm és műfog betéteket eszközöl
Dr. TIHANYI SAMUEL
rendelő óráiban (reg. 8-9 ig, d. u. 2-4 ig)

korlátan, mely a sinek mellett van s a kocsi-utrá értünk. Eanek megint meg van a maga korlátja, melyhez támaszkodva, alatekintek a melységbe, hol a habok menyörgésszerű moraja szülek. A tenger forrai látszott.

Ikrás meszkó talaj. Ez az oka a nagy morajnak, szólt a miss.

Bámulva nézek felé. Hisz ez a lány a bölcsesség kutforrása. S lelkeimre mondom, épen nem volt kellemetlen e lány szemel közé tekinteni.

Ismét kihajolok a hullámok fölé, honnan sivatás, jajszó, ordítás hallszik föl, mely közé a szél fútyólése vegyül. A szél által felkorbácsolott hullámok a hid oszlopain törnek meg. Hogy is el nem viszi az áradat ezt a hidat, szóltam aggódom.

Lehetetlen, válaszolt Georgina könyvedén állat vonva. Mondtam, hogy ikrás meszkó talajon nyugosznak az oszlopok, s meg nem mozdíthatók. Aztán tudni kell, hogy az oszlopoknak elliptikus alakja van, melyek s-főtengelyei az ár irányában vannak szerkesztve s így végtelen ellenálló képességgel bírnak. Az áradatnak egyébiránt semmi sem áll útjában. Szabadon futhat. A hidoszlop közé itt fent nyolczvan méterre becsülhető; lejjebb, a melységben több, lehet négy vagy öt-száz méter. Az összes oszlopok e szerint alig foglalják el egy tízedrészét a szorosnak. Ez figyelembe sem jó.

Hát bánom én! Nem veszem figyelembe! Folytattuk utunkat. Beszélgettünk. Azt kérdeztem miss Georginától; régen elhagyta New-Yorkot?

Ót hónapja. S ön így, magánosan utazik? Véletlenségből. Kisérom hirtelen rosszul lett s nem jöhett velem.

Ugyan mi bajta lett? Nathás lett! Ah!

E közben mind jobban besötétült s a vihar fokozódott. Az ut nehézségei s viharra

együtt nőttek. Hirtelen vakító fény kápráztatta szememet. Mindegyik oszlopon hatalmas villamos reflektor gyult ki, csillagfényt szórvá a tengerre. Jobbról-balról feltartult előttünk a fényárban uszó hid. Igazi tündéri látomány. Megkövülve álltam meg a báluslástól.

Mily pompás! kiáltam.

Nem rossz, felelé kicsinylőleg miss Georgine. Azonban Amerika s Irland közt kellene építeni hidat.

Azt válaszoltam, hogy az az ár, a mibe egy ily hid kerülne, magában elegendő volna akadálynak. Ez a hid is roppant pénzbe került.

Ugyan mibe? Legfőlebb egy milliárdba. Háromszázötven millióba került a kőművmunka, ötszázötven millióba az ácsmunka, hatvan millióba a sinek lerakása. Meg kell számszorozni ezt az összeget s készen vagyunk. Csak ugy felvállról mondtá ezeket.

Órom nyolczat mutatót. Most minden-ünnen tűz gyult ki előttünk. A látókörön a világító tornyok nagy fényvel kuldik felénk sugarait; alattunk pedig az el-elisikamli gözösök s egyéb hajók tüzei ragyognak. Minden perczben egy-egy hajó tűnik el a hid alatt s ugy látszik, hogy a hajót bekapja a sötét vihar.

A vihar tetőpontját éri, ordit. Nagy madarak röpöknek fölöttünk; másokat a reflektorok bolondítottak el s felé röplve, a racozatba vágják fejuket. Tompa zörrenés, utána csobbanás hallatszik.

Bármily magasan vagyunk a tenger fölött, száitól csöppjei fölvergődnak hozzánk. — Miss Georgina kénytelen volt elfogadni a karomat s így kettésében is bajjal haladunk előre.

Hirtelen jobb oldalról egy nagy vitorlás hajó tűnik föl. — Ugy fest, mint egy ránk uszított vadállat. Idegesen ragadom meg utatársam kezét.

Ugyan ne féljen, szólt. Itt az oszlopok szélessége ötszáz méter, magassága ötvenöt.

